
 
 
 
 

23. Scrivi l’equazione dell’ellisse passante per i punti P (4, 2) e )13;2(Q  e rappresentala. 

 

Sostituisco le coordinate di P e Q nell’equazione generica dell’ellisse: 1
2

2

2

2

=+
b

y

a

x
 e metto a sistema le due condizioni: 










+−=

=++−
⇒










+−=

=+






 +−
⇒










=+

=+

1
134

1
4

4
52

1
134

1
4

1
13

4

1
134

1
416

22

22

22

22

22

22

ba

bb

ba

bb

ba

ba
 

 

 









=

=
⇒









+−=

=
⇒










+−=

−=−

16

3

64

1
16

134

16

1
134

3
48

2

2

2

2

22

2

b

a

a

b

ba

b
 

Quindi l’equazione dell’ellisse è: 

1
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3 22

=+ yx
 

 
 
 
 

24. Scrivi l’equazione della retta tangente all’ellisse di equazione 4735 22 =+ yx  nel suo punto P (2, 3) 

 

 

Dato che dal testo si arguisce che il punto appartiene all’ellisse, si può applicare la regola dello sdoppiamento per determinare 
l’equazione della tangente:  
 

⇒=⋅+⋅ 473325 yx 047910 =−+ yx  

 
 
 

25. Scrivi l’equazione della retta tangente all’ellisse di equazione 182 22 =+ yx  nel suo punto )7;2(A . 

 

Dato che dal testo si arguisce che il punto appartiene all’ellisse, si può applicare la regola dello sdoppiamento per determinare 
l’equazione della tangente:  
 

⇒=⋅+⋅ 18722 yx 097 =−+ yx  

 



 
 

26. Trova le intersezioni della retta 042 =+− yx  con l’ellisse avente a = 1 ed i fuochi 
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Bisogna innanzi tutto determinare l’equazione dell’ellisse: 
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Ovvero l’ellisse ha equazione: 12 22 =+ yx . Metto a sistema le due equazioni: 
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27. Trova le coordinate degli eventuali punti di intersezione della retta di equazione 0632 =−+ yx  con l’ellisse di 

equazione 27274 22 =+ yx . 

 

Metto a sistema le due equazioni: 





=+−
−=

⇒




=+−
−=

⇒




=−+
=+

2727)2(9

362

2727)36(

362

0632

27274
2222

22

yy

yx

yy

yx

yx

yx
 





=+−
−=

⇒




=++−
−=

⇒




=+−
−=

0144

362

3344

362

33)2(

362
22222 yy

yx

yyy

yx

yy

yx
 

⇒










=

=
⇒










=

−=
⇒





=−

−=

2
1
4

9

2
1

2

3
62

0)12(

362
2

y

x

y

x

y

yx









2

1
;

4

9
 

 
 

28. Determina l’equazione della tangente condotta all’ellisse 33 22 =+ yx  nel punto P (2, 0). 

 

Verifico innanzi tutto se il punto appartiene all’ellisse, sostituendo le sue coordinate nell’equazione dell’ellisse: 

∉⇒≠+⋅ P3023 22
ellisse. 

Perciò determino l’equazione del fascio di rette centrato in P, la metto a sistema con l’equazione dell’ellisse e pongo ∆ = 0 nella 
risolvente: 
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Procedo con la seconda equazione, la risolvente: 0344)3( 2222 =−+−+ mxmxm  

03941240)3()34(4
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2424224 =++−−⇒=+−−=∆
mmmmmmm  

⇒±=⇒=+− 1099 2 mm 02 =± mxy  

 

 

29. Determina l’equazione della tangente condotta all’ellisse 4002516 22 =+ yx  nel punto P (5, 0). 

 

Essendo P un punto dell’ellisse, ma in particolare il vertice appartenente al semiasse positivo delle x, la tangente all’ellisse sarà la 

retta perpendicolare all’asse x e passante per P, ovvero: 5=x . 

 
 
 

30. Determina il valore di m dell’equazione 0=++ myx , in modo che le rette corrispondenti risultino tangenti all’ellisse 

144169 22 =+ yx  e fanne la verifica grafica. 

 

 

Metto a sistema le due equazioni e pongo ∆ = 0 nella risolvente: 
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Procedo con la seconda equazione, ovvero la risolvente del sistema: 

0)1449(2581
4

014491825 2222 =−−=∆
⇒=−++ mmmmyy  

⇒=+−⇒=+−⇒=−− 04001604002590)16(259 22222 mmmmm  

5±=m  

 


